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Inleiding

Flitspeiling Inhoud
Doelstelling
Het doel van deze flitspeiling was om in kaart
te brengen hoe verjaardagen op basisscholen
gevierd worden. Ook vroegen wij ouders
welke manier hun voorkeur heeft.

Doelgroep
Ouders met een kind in het primair onderwijs.

Uitvoering
De vragenlijst stond open tussen 8 juli en 15
juli.

Representativiteit
Deze peiling is niet representatief. Resultaten
zijn dus slechts indicatief. Aan deze peiling
hebben 865 ouders meegedaan.
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De meeste jarige kinderen trakteren op
school. Maar hoe basisscholen met
trakteren omgaan is aan het veranderen.
Op sommige scholen wordt alleen gezond
getrakteerd. Andere scholen stoppen met
traktaties of vervangen het voor andere
manieren om de jarige te feliciteren. Wat
vinden ouders hier eigenlijk van? We
vroegen het aan de ouders uit ons panel.

Traktatiebeleid op school

Voorkeur van ouders

Informatie deelnemers



1. Traktatiebeleid op school
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Wie jarig is, trakteert!
De grootste groep ouders zegt dat ze zelf mogen beslissen wat zij op school trakteren (62%).
Een klein deel van de ouders geeft aan dat verjaardagen op school wel gevierd worden,
maar zonder traktaties (12,6%). Daarnaast zegt 10% van de ouders dat zij alleen gezonde
traktaties mogen meenemen naar school. 

HOE WORDEN VERJAARDAGEN GEVIERD OP DE SCHOOL VAN JOUW KIND?



Bijna de helft van de ouders (47%) vindt dat jarige kinderen moeten kunnen trakteren wat
zij willen, zonder regels vanuit school. Daarentegen vindt bijna 30% van de ouders dat er op
school feestelijke aandacht zou moeten zijn voor jarige kinderen, zonder traktaties. Ook is
er een groep ouders die vindt dat kinderen alleen op gezonde dingen mogen trakteren
(12,6%). 

2. Voorkeur van ouders
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Hoe dan ook een feestje!

HOE WIL JIJ DAT VERJAARDAGEN WORDEN GEVIERD OP SCHOOL?
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'' School heeft een voorbeeld-
functie. En daar passen
gezonde traktaties bij.''

'' Als je jarig bent, moet het een
feestje zijn. Niemand wordt

echt blij van een schijf
komkommer. '' 

'' Mijn kind moet zich jarig voelen en even in de
aandacht staan. Dit kan op allerlei manieren, ook

zonder traktatie. ''

Er zijn dus verschillende manieren waarop verjaardagen op school gevierd kunnen worden.
Ouders geven verschillende redenen waarom zij een voorkeur hebben voor een specifieke
manier van vieren.

Wat vinden ouders van trakteren op school?
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“Er wordt om gezonde traktaties gevraagd, maar de
praktijk is totaal anders. Er is dan ook geen handhaving.

En zonder handhaving wordt het chips en snoep.”

''Officieel zijn alleen gezonde traktaties toegestaan,
maar in de praktijk doet elke ouder waar ‘ie zin in heeft.''

Veel ouders geven aan dat er een verschil is tussen het schoolbeleid en hoe verjaardagen
daadwerkelijk gevierd worden in de klas. Sommige basisscholen hebben de regel dat er
alleen gezond getrakteerd mag worden, maar dit wordt niet altijd gecontroleerd. 

Beleid versus realiteit

"Het schoolbeleid is: alleen gezonde
traktaties. Maar het verschilt per

docent wat wel en niet mag.”



5.  Informatie deelnemers

Ouders & Onderwijs is een

organisatie voor alle ouders met

kinderen in de schoolgaande

leeftijd. We helpen ouders door ze te

informeren en adviseren over alles

wat met onderwijs te maken heeft.

Daarnaast vertegenwoordigen we

ouders richting de politiek, de

onderwijssector en in de media.

www.oudersenonderwijs.nl www.landelijkouderpanel.nl

Met het ruim 9.000 ouders tellende

Landelijk Ouderpanel brengt

Ouders & Onderwijs de mening en

ervaringen van ouders over het

huidige onderwijs in kaart. Met de

resultaten vragen we aandacht

voor de positie en mening van

ouders en verbeteren we de

beschikbare informatie. 

Culturele achtergrond

Opleidingsniveau Geslacht

https://oudersenonderwijs.nl/
https://oudersenonderwijs.nl/
https://www.landelijkouderpanel.nl/

